

РЕЦЕНЗИЯ

на выпускную квалификационную работу обучающегося СПбГУ

Плшко Михала

на тему «СПОРТВНАЯ ДИПЛОМАТИЯ»

Тема выпускной квалификационной работы студента IV курса СПбГУ Михала Плшко является интересной и актуальной. Роль спорта в жизни современного общества трудно переоценить. Он давно вышел за рамки сферы досуга и активно используется в различных целях, в том числе и политических. Работа Михала Плшко посвящена спортивной дипломатии как составной части публичной и культурной дипломатии государств. В работе дается определение спортивной дипломатии, анализируются случаи, когда известные спортсмены привлекаются к работе международных организаций и/или органов публичной дипломатии тех или иных государств. Михал Плшко классифицирует политические цели, которые позволяет достичь спортивная дипломатия, рассматривает ее различные формы и методы ее осуществления, описывает ее международные и национальные институты.

Работа основана на солидной источниковой базе. Автор хорошо владеет литературой по теме исследования. К числу сильных сторон работы следует отнести то, что в ней приводятся интересные примеры использования спортивной дипломатии в Словакии и Чехии, функционирования Словацкого национального олимпийского комитета, а также показываются особенности взаимодействия спорта и политики в ЧССР периода «холодной войны». В целом автор хорошо владеет материалом, свободно ориентируется, как в концепциях теории международных отношений, так и в истории мирового спорта XX - начале XXI в.

Что касается замечаний, то здесь нужно отметить следующее:

- не совсем четко и удачно сформулирована цель исследования, его задачи, объект и предмет, в результате чего они не полностью соотносятся с содержанием работы;

- само содержание несколько выходит за рамки заявленной темы, приобретаемая местами публицистический и/ или справочный характер;

- в работе присутствуют отдельные опечатки и стилистические погрешности.

В целом работа Михала Плшко соответствует основным требованиям, предъявляемым к сочинениям подобного рода, и заслуживает оценки «хорошо».

28 мая 2017 г.

Рецензент

Юрий Германович Акимов
доктор исторических наук, профессор,
профессор кафедры американских исследований СПбГУ

y.akimov@spbu.ru

